
第 6回番組審議会議事録

1. 開催年月日 平成 22年 6月 24日（金）午後 13：00～14：00

2. 開催場所 和歌山県田辺市宝来町 8-21 泉ビル 2F

3. 委員の出席 委員総数 7名

出席委員 3名

出席委員の氏名 泉房次郎、山本純司、曲尾健

欠席委員の氏名 中田義和、多田稔子、太田桂子、

山中崇嗣

放送事業者側出席氏名 泉 清（代表取締役）

柏木 宏文（局長）

坂上 裕信（総務・技術）

欠席放送事業者側氏名 中川 彩（制作）

4. 議 題 1 ) 番組への質問・意見

2 ) 今後の放送に対する意見・要望

3 ) その他

あいさつ



局長：本日はお忙しい中、第６回番組審議委員会にお集まり頂き

まして、ありがとうございます。番組審議会を開催いたしま

す。泉が営業の為まだ来ておりませんが、遅れて参りますの

で始めたいと思います。議長の泉房次郎さんご挨拶お願い致

します。

泉房次郎さん：放送が始まって本日第６回目の番組審議会となり

ました。番組の方も内容やコーナーが充実してきてたと思い

ます。８月もイベントを予定していると聞きました。色々話

を聞けたらと思います。本日はよろしくお願いいたします。

5. 議事の概要

番組「お昼ですよ！」への質問・意見

局長：田辺の情報を、各番組や CM などで呼びかけているので、

徐々に送ってくれる方が増えてきています。また、最近はパ

ーソナリティ希望の方が多くなってきているので、番組もパ

ーソナリティも充実してきました。

玉井義人さん：最近のリクエストの投稿はどうですか？増えまし

たか？

局長：はい、増えていますね。そんなに大きく増えている訳では



ないですが、インターネット放送のサイマルラジオから聞い

た他県のリスナーさんからのメールも増えてきました。また、

ホームページからアクセスが出来る弊局独自のシステム「リ

クエストシステム」からもメールが増えてきています。

玉井義人さん：リクエストも情報も増えてきているようですが、

番組進行などの原稿や台本は、その都度作っているんです

か？

局長：番組進行にはＱシートを使っています。Qシートとは１時

間の番組の進行を細かく記したものです。それを見て、コー

ナーに入ったり、ゲストを紹介したりしています。読み物に

関しては、お金を頂く広告については原稿を作りますが、そ

れ以外に関しては、チラシやお持ち頂いた用紙をアナウンス

しています。

玉井義人さん：パーソナリティやゲスト等の打ち合わせはどうし

ていますか？

局長：FM TANABEのルールとして、番組がある時間の 30分前

に入るようにしています。その時間に原稿や資料の確認を行

ったり、ゲストとの打ち合わせがある場合は、局員が中心に



なってヒヤリングし質問をまとめたりします。パーソナリテ

ィが呼んできたゲストについては、パーソナリティに打ち合

わせをお願いしています。

玉井義人さん：パーソナリティが番組をするにあたりテーマとか

ありますか？

局長：FM TANABEの放送のテーマでもあります「楽しくって」

「役に立って」「元気になる」を意識し、リスナーを不快にさ

せる放送はしないと定めています。また、それぞれの時間と

番組でリスナーのターゲットを決めています。更に月初めに

「今月のテーマ」という形でパーソナリティ全体に共通のテ

ーマを伝えたりもしています。

玉井義人さん：そうなんですね。個々の実力の差もあるとは思い

ますが、いい番組を作っていってもらいたいですね。最近思

うのは番組を聞いていて田辺弁丸出しの放送っていいなぁと

改めて思いました。

局長：よく言われるのは、都会の放送局になるなと言われます。

玉井義人さん：確かに。放送を聞いていてパーソナリティが身近

に感じるんで、今のスタイルを続けてもらいたいですね。た



だもっと表にというかリポートなどもしていけばと思います。

局長：それはよく言われます。現実的なお話をしますと、局員が

３人で事務・制作・営業としているので、なかなかリポート

にいけないのが現実です。ですので、今のところはゲストと

いう形でスタジオに来て頂いてお話をさせて頂いております。

ただもっと効率の良いやり方を探し、リポートを増やしてい

きたいと思います。

玉井義人さん：駅前のお店などにリポートする機会が増えると面

白くなりますね。

局長：そうですね、もっとイベントなど表に出る機会を増やして

いけるよう頑張りたいと思います。他に、ご意見・ご質問は

御座いますか？

番組審議委員さん：ありません。

2) 今後の放送に対する意見・要望

*６月１日に発行した「らじマガ第３号」を手に取り拝見頂く。

局長：無事らじマガ第３号を６月１日に発行することができまし

た。前回よりも８ページ多いページ数で 76ページあります。

それだけ今回も広告を頂きましたし、企画ページも増やしま



した。

玉井義人さん：よく短い時間でここまで作っているなと毎回関心

します。何部発行しているんでしたっけ？

局長：5000 部で設置のお店は加盟店様を中心に TSUTAYA さん

や南和歌山医療センターさん JOSHIN さんなどで置かせて

頂いています。第４号は 9月 1日に発行する予定で、6月前

半から営業をさせて頂いています。

局長：では、らじマガのタイムテーブルをご確認頂きながら、他

の番組のご意見・ご質問は御座いますか？

山本純司さん：同じ人が同じ番組に何度も投稿しているのを聞く

ので、最近ヘビーリスナーが増えてきているように思います。

玉井義人さん：ブログとかチャットとかと間違えているんですか

ね。

局長：確かに同じ時間帯に何度もメールを送ってくる方は何人か

いらっしゃいますが、番組の校正や流れにもよりますが、そ

のメールを読む読まないの判断はパーソナリティにお任せし

ています。

玉井義人さん：読まれなくて中には非難する人も出てくると思い



ますが、非難する人ほどよく聞いているのでそれもいいと思

いますね。

山本純司さん：そうですね。あと公民館のコーナーや田辺市議員

さんのコーナーが始まったと思いますが、地元の情報発信と

いう感じでいいと思います。

局長：有難う御座います。

玉井義人さん：ラジオを通じてお年寄りももっと元気になればい

いなと思いますね。

局長：今後もそういう地元情報発信するような時間を作り、イベ

ントの告知やお得情報を発信していけるよう努め、ラジオが

コミュニケーションのツールになっていければと思います。

また、今月 27日にパーソナリティを集め合同説明会を行うよ

ていですので、局員とパーソナリティがより一丸となって放

送に勤めていけるよう頑張っていきたいと思います。

本日はお集まり頂きご意見・ご質問有難う御座いました。

6. 審議の内容

1） 今回局で指定した番組を聞いて頂き、番組や放送に対する

意見を聞き、第 6回番組審議会を閉会した。



7. 審議機関の答申または改善意見に対して採った措置及びその年

月日

特になし

8. 審議機関の答申または意見の概要の公表方法

内容：審議内容について公表

方法：ホームページ掲載（http://www.fm885.jp/）

9. その他参考事項

特になし


